

**ПЕРВЫЙ ПРОФЕССОР  
ВОСТОЧНО-СИБИРСКОГО ИНСТИТУТА МВД РОССИИ  
К 70-летию доктора исторических наук, профессора  
Владимира Васильевича Черных**

14 февраля 2024 года исполнилось семьдесят лет доктору исторических наук, профессору, Заслуженному работнику высшего образования Российской Федерации полковнику полиции в отставке Владимиру Васильевичу Черных.

Детство и юность Владимира Васильевича прошли в поселке Новочунка Иркутской области. Суровый быт таежного поселка научили Владимира упорству, трудолюбию, дружбе и умению понимать людей. Затем служба на Тихоокеанском флоте, которая дала понимание воинского долга, показала, что такое флотский коллектив и настоящая взаимовыручка. После службы на флоте Владимир твердо решил поступать на исторический факультет Иркутского государственного университета.



Окончив аспирантуру и защитив кандидатскую диссертацию, Владимир Васильевич стал преподавателем Иркутского филиала Высшей инженерной пожарно-технической школы МВД СССР. Так начался путь офицера Владимира Васильевича Черных. На этом пути им были созданы две кафедры, воспитаны доктора и кандидаты наук, руководители многих подразделений МВД России и МЧС России.

Судьба Владимира Васильевича связана с системой высшего образования Министерства внутренних дел Российской Федерации. Более двадцати лет юбиляр руководил научно-педагогической деятельностью кафедр философии, психологии и социально-гуманитарных дисциплин, социально-гуманитарных дисциплин, отечественной истории и экономики, соединяя в коллективном труде поэтику и прагматику, прогностику и теоретическое воображение. Начав с должности начальника кафедры в Иркутском факультете высшей инженерной пожарной технической школы МВД СССР, Владимир Васильевич стал одним из тех, кто заложил традиции преподавания философского и социально-гуманитарного направления в Восточно-Сибирском институте МВД России.

Не раз менялись учебные планы, образовательные стандарты, но неизменными оставались главные принципы, которым профессор Черных следует до сих пор, – любовь к Отечеству, гуманизм, академическая свобода, служение истине, социально-гуманитарный скепсис и философия общего дела.

Умение руководителя создать на кафедре плодотворную творческую атмосферу во многом способствовало сохранению кадрового потенциала и укреплению научных связей. Личный состав кафедры участвовал и продолжает активно участвовать в научно-представительских мероприятиях различного уровня, готовить рукописи учебных изданий, публиковать результаты исследований на страницах ведущих журналов Российской Федерации и за ее пределами.

И сегодня преподавательский и научно-исследовательский талант профессора В. В. Черных служат на благо института. Владимир Васильевич подготовил два курса лекций и учебник, получившие гриф МВД России, является членом Диссертационного совета при Иркутском государственном университете, входит в состав редколлегии рецензируемого журнала «Известия Иркутского государственного университета», более пятидесяти лет состоит в историческом обществе ИГУ.

Семидесятилетие в жизни классического профессора, каким является Владимир Васильевич Черных, – важный этап исследовательского пути. Уверены, что таких замечательных этапов в жизни ученого-историка будет еще немало.

«Знание людей, любовь к исторической правде и творческий труд» – было и остается основным кредо профессора В. В. Черных.

Желаем дорогому Владимиру Васильевичу дальнейшего воплощения всех его исследовательских идей и научных замыслов, крепкого здоровья и творческого долголетия!

*Коллектив Восточно-Сибирского института МВД России*